

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 10 шр. (20 кор.)
на пів року . . . 5 шр. (10 кор.)
на чверть року . . . 2 50 шр. (5 кор.)
на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . . . 18 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.« — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о год. 6-ій пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9. ул. Коперника (Ліндога ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Галабурдний парламент.

(X) Nulla dies sine linea — так само і в новій радї державній нема дня без галабурди. І нічого дивного. Регулярні, уложені для приличних людей, справдешних парламентарів, є нині мовби те звалище, що не в силі ставити опору бурливим хвилям. Власть президента палати, до якого колись всі послї відносили ся з великим поважанєм, стала нині зовсім безсильною. Від чотирох лїт, як війшли представителї широких верств суспільности, вдомапнилася в палаті улична лайка, яка заступає нині силу аргументації, а верховодять люди, що зумінот горлати або й з п'ястками накидати ся на других. Вишколені на крикливих вічах в такім напрямі елементи, війшовши в значнійшій, як доси, числі до ради державної, не понехують ніякої нагоди, щоби не визначити ся своїм горлованєм, не звернути на себе бачности. Вжеж Кльофач, ледви вступив на поріг ради державної, заманіфестував ся крикливою галабурдою. Однак Вольф не хотїв уступити первенства чеському крикунові і при всякій нагоді піддержує набуту доси славу, хоч тепер знов починають іти з ним навзаводи его товариші клубові, Франко Штайн і Айзенкольт. В палаті нагромадило ся отже стілько вибухових засобів, що найменша іскорка доводить до вибуху. А вжеж засіданє в середу з усіх дотеперішних з того боку визначило ся найбільше.

Початок засіданя виповнили Чехи безмірно довгими петиціями, вимагаючи дословного їх відчитуваня, а відтак почала ся розправа над наглими їх внесенями. Колиж до слова дійшов Фресель, товариш Кльофача, що визначив ся плякатованєм XIX арт. основних законів в салї, і почав свою річ говорити по чеськи, стали Шене-

рериянці спершу єму перебивати безнастанними криками, а коли Фресель мимо того дальше говорив, кинули ся громадно до лавок, де промовляв Фресель, щоби тут на місци єго заглушити. Повстав натовп, бо Кльофач і товариші поспішили Фресельви на поміч і трохи що не дійшло до бійки. Серед того крику і стиску перервав президент на пів години засіданє, посторонним послам повело ся розборонити німецьких і чеських Вольфів і мало-помалу утихомирилася палата, а Фресель міг свою річ докінчити.

Щоби забити репту засіданя від години 3-ої до 3 1/4-ої подбав о те член Романчуківського клубу, Брайтер, мотивованєм свого внесеня, щоби про всі протестовані вибори легітимацийна комісія предложила палаті до 4-х тижнів (опісля змінив на 4 місяці) та щоби розслідженє надуживань віддати не міністерству внутр. справ, лише міністерству судівництва зглядно судам і висловив надїю, що вся палата крім Кола і руских послів з Руско-народного клубу (Барвіньського) буде голосувати за єго внесенєм. (Не мало однак був зачудований Брайтер et comr., що якраз Барвіньський із своїми товаришами голосували за нагlostю внесеня!). В сій розправі забирали голос Гіжовський, Дашинський, Плячек (з боку Чехів, виказавши недорічність другої частини внесеня, бо як легіт. комісія має до 4 місяців скінчити роботу, то не може актив відступати судам), Евг. Абрагамович яко генеральний бесідник проти, і Кос яко генер. бесідник за (вибраний Романчуком). Однак Косови не пощастило сим разом, хоч не щадив знов нападий на Барвінщуків, бо з одного боку виказано єму в повній палаті, як він в легітимацийній комісії брехнею хотїв дістати реферат коломийського вибору, мотивуючи сим, що дуже добре знає справу, позаяк

боронив увязненого при тїм виборі контр-кандидата, а з другого боку не повело ся єму своєю балаканиною без звязи і ладу стягнути навіть десятки слухачів, бо вже й давнійша єго Шенерериянська аудиторія покинула. Єго поступованє в легітимацийній комісії здемаскувало єго зовсім яко пристрастного і скрайно упередженого партійного чоловіка, так що предсідатель комісії Шерені, покликуючись на вражінє, яке зробила єго перша бесіда яко особиста нападє на посла Барвіньського, замітив, що ся обставина виключає єго з гори від реферату вибору сєго, з чим згодила ся і комісія. Не повело ся отже Кльофачови стати чеським Вольфом, не повело ся тим менше Косови стати хочби руским Кльофачом, а лишив ся він і на дальше калуским вічевим фразером. Внесенє Брайтера відкинено, ціла лївиця, до якої так апелював Кос, сиділа як пень і не дала ся зрушити єго фразами, а тепер міг переконати ся, що рускому народови лївиця не pomoже! Успіх цілої кампанії сєї, піднятої Романчуківским клубом з Брайтером на чолї а Косом яко генеральним речником, був зовсім ніяковий, бо за нагlostю першої частини внесеня Брайтера, щоби легітимацийна комісія до 4 місяців упорала ся з актами виборчими, голосували Чехи, Руско-народний клуб Барвіньського і часть центрум, а за другою частию лише сам клуб Романчуківський. А за непорочностю виборів виступав сам Брайтер, котрого вибір, як се підношено в сій розправі, мав стояти 30.000 зр.!

В розправі забрав голос також міністер-президент Кербер, виказавши на те, що мусить стати в обороні краєвої влади проти загальних і неоправданих закидів, що остерігає перед тим, що з поодиноких випадків робити загальні висновки про адміністрацію, та що взагалі остан-

БОГДАН ЛЕПКІЙ.

Звичайна історія.

(Дальше).

— Нераз в вечір здає ся нам, говорив недужий, що на горі, за нашою хатою стоїть руїна якогось замку, з вивуленими башнями, а високими виками. Приходимо, — а то корчі ліщини і кілька беріз. І хоть знаємо, що старий замок не може в один вечір вирости там, де рано росли берези і ліщина, то жаль нам за ним. Так жаль за тими творами молодої уяви, за тими поривами, за тим любим жаром.

Затяв ся, — немов соромив ся своїх фантастичних слів, але за хвилину почав на ново.

Як нині тямлю: Була неділя. Мати лішила віроги, батько збирав ся до церкви. Пахли липи, брїєли пчоди, світило сонце. І кращого запаху я ніколи не чув, нічого я-сїйшого я не бачив у світї над

ту сорочку, яку тоді мати вложила на мене. Виджу, як руками зліплює тісто, а очима дивить ся на мене. Так радісно, так любо. Потім озвали ся дзвони. Ми пішли до церкви. Батько стояв між газдами і держав свїчку в руках. Я між школярами, на самім передї, перед іконостасом.

Крізь вікна вливало ся сонце і грало ся по образах, по хрестах і по тих головах, вичесаних на свята. Нераз, коли менї на свїті дуже зле і дуже чорно, то пригадую собі ту неділю, те сонце, ті липи, ту свою білу сорочку...

Замовк. Вдивив ся в замкнені двері і менї здавало ся, що саме тепер прийшла така чорна хвиля і що він пригадує собі ту ясну неділю. Я видїв, як по єго лицю скотилася слеза і вірити не міг, що ті запалі очи годні добути з себе ще хотьби одну, послїдну слезу. Я знов відвернув ся до вікна і знов побачив перехилєну лямпу...

— Тої неділі, говорив дальше недужий, рішила ся моя сульба.

Здавна учитель намавляв мого батька, щоби віддав мене до школи, але батько не мав відваги, бо був бідний. В ту неділю пан-отець покликав нас до себе, дав якісь листи і казав, що мене приймуть в бурєї.

Відвезли мене до тої бурєї.

Зазнав я там всього, чого зазвати може бідна хлопська дитина. Нераз було так прикро, що хотїв гинь. Але я зуби закусував і терпів. Хотїв науки. Нічого більше, лиш тої науки, тих книжок.

Але наука була якась иньша, як я собі уявляв в своїм умі. Якась мертва, суха, не цікава. Може оно так треба, гадав я собі, може оно змінить ся і чекав терпливо. Так минув рік.

З добрим свідомством приїхав я до дому. На цілих шість неділі. Ах Боже! То було шість неділі раю, крім одної хвилі некла. Перед відїздом, знов в неділю, пішли ми з батьком до церкви. Знов горіли свїчки, співали люди і сонце різчїсувало вимашені голови своїм золотим гребінцем. Я не молив ся;

я вслухував ся в той шепіт молитви, що ніс ся по церкві з сотек уст, я впивав ся тим чаром спокою віри і надїї, який бачив на лицах людей.

По Службі Божій пан-отець закликали нас до себе, випитували про школу і заохочували до науки. — Учи ся, хлопче, бо тепер без науки тяжко чоловікови жити. — Потім всунули менї в жменю дрібних грошей і сказали: — Ось маєш то на книжки. Я нині для тебе один акафист відправив.

Ті гроші запекли мене коло серця. Заскочотали в горлі, здавили і — я заплакав. Чого? — не знав в тій хвилі. Чи з вдяки за добре серце, чи з сорому за біду свою і неміч. Я віддав ті гроші батькови, а собі лишив спомин. Той спомин ходить за мною до нинї...

З того часу я почав заробляти. Помагав товаришам учити ся і робити задачі. Знаєте, який то заробок. Богато праці а мало платні, а ще менше дяки. Та мимо сєго не забуду ніколи першого, заробле-

